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A lejtő legvégén. í
Váljon akad-e még ember széles e i 

Magyarországon, aki elhigyje, hogy a Tisza-1 
kormány akarja és tudja helyreállítani a | 
pénzügyi egyensúlyt ? Ép elmével bajos most ] 
már erről komolyan beszélni. Maga a kor- \ 
rnány is érzi, hogy Ígéret, hitegetés többé í 
mit sem használ, a pénzügyi helyzet vi-j 
gasztalan voltát nem lehet nagy expoeékkal ; 
takargatni.

Az 1886 iki budgetet a pénzügymi-! 
niszter, úgyszólván, szó nélkül dobta aj 
tisztelt ház asztalára. Nesztek: itt van j 
14.861,000 frt deficzit. Egyetlen érvet nem} 
hozott föl a javaslat indokolására, semmi-! 
nemű magyarázatot nem nyújtott a pénz- 5 
ügyi helyzet megvilágítására. Mit is vilá- ] 
githatott volna meg egyebet, mint a defi- j 
czitnek rámségesen sötét torkát.

Mig az osztrák pénzügyminiszter költ- ■ 
ségvetése örömteljes meglepetésbe ejti a . 
lajthántuli pártokat s csak a kormányról \ 
leszorult osztrák liberálisok nem akarnak ? 
hinni a deficzit e váratlan lesorvadásában: ] 
addig a magyar pénzügyminiszter maga \ 
kénytelen szégyenkezni fertelmei rósz búd -1 
getj'e miatt, mely a fináuez szépitgetések 1 
daczára is megdöbbentő

A múlt évben még fönnhordta a fejét | 
a pénzügyminiszter s a győzelméről biztos! 
hős állásába vágva magát, egy fényes ex-; 
pózé görögtüze mellett mutatta be a költ-! 
ségelőirányzatot. A mamelukok tapsoltak, j 
A rhetorika legyőzte a tényeket, a nagy- j 
hangú dicsekvés megzavarta a higeszüek I 
ítéletét s hitték, hogy a budget javulást < 
jelent, hogy a Tisza-kormány csakugyan j 
komolyan fogja teljesíteni misszióját s a | 
fúzió által teremtett pénzügyi politika meg- j 
éri diadalát. j

Milyen gyászos ez a mostani pénzügyi \ 
felvonulás a múlt évihez képest. A pénz­
ügyminiszter vállai közé huzza a fejét s 
hallgat, Tisza szintén hallgat, a miniszte­
rek mind-mind hallgatnak s ugyanazt te­
szik a mamelukok is. A mélységes csendet i 
az ellenzék s az ország elszörnyedésének | 
hangja töri meg. Mert ez a beterjesztett I 
költségvetés csakugyan kétségbeejtő. ;

A kormány 14 millió deficzitet vall \ 
be. A múlt évi 41 milliós deficzitet sem 
vallotta be annak idején, mert nem szo­
kása az őszinteség. A múlt évi költség- 
vetés ép úgy a szédelgés munkája volt, \ 
mint az idei. Ez már tradiczió a Tisza- 
kormáuynál.

A legnagyobb baj nem az, hogy a 
deficzit, a kormány szerint 14 millió, a 
zárszámadást véve alapul, pedig 41 millió. 
Ami leginkább aggasztó az az, hogy az 
előirányzott jövedelem befolyásában bizni 
egyátalán nem lehet. Már a múlt évben fi 
millió írttal kevesebbet vett be az állam 
az előirányzott összegnél, pedig a társada­
lom roppant erőfeszítéseket tett és az adó­
prés körül sem pihentek a fiuánezok.

Lehet mondani, hogy a társadalom 
végső, egész a kimerülésig menő erőfeszí­
tésére számit a pénzügyminiszter akkor, 
mikor a bevételek összegét 329.790,000 
frtra tette. Ezt az összeget rendes kezelés 
mellett összehozni lehetetlen, különösen ha 
Ausztriával újabb tiz esztendőre úgy egye­
zőn k ki, hogy a kiegyezés terheit mi vi­
seljük, előnyeit pedig Ausztria élvezi.

Es különös, hogy midőn a pénzügyi 
válsághoz évről-évre közelebb sodortatunk, 
midőn a nemzet fizetési képességét egy 
őrült pénzügyi politika, úgy szólván, a vég- 
lehelletig agyonuyargalta: akkor a kor­
mány, ahelyett, hogy gazdálkodásra adná a 
fejét, a kiadásokat minden téren, de külö­
nösen az improduktív téreken, annyira 
emeli, mintha attól tartana, hogy egy szer­
telenül nagy többlet marad az állampénz­
tárban s <4^. lepi meg a zöld penész.

Csupán' az egyes tárcsák budgetjei 
részére 10 millió forinttal van több elő­

irányozva. Aztán ott vau a közel 22 mil­
liónyi beruházás! És ha még valóban be­
ruházás lenne, de nem az, hanem egyszerű 
áttétele a számoknak egyik rovatból a má­
sikba, a rendes kiadásokból a beruházá­
sokba, hogy a ki látja, bigyje el, hogy a 
helyzet egyáltalán nem aggasztó, mert hi­
szen ahol 22 millió beruházásról van szó, 
ott 14 millió deficzit alig jöhet számba, 
meit a buiuliázas maga is érték s így m- 
lajd mképeu nincs is deficzit, sőt bizonyos 
fölösleg mutatkozik.

A budget s az a szokatlanul czinikus 
mód, melylyel az beterjesztetett, semmi két­
séget nem hagy fenn többé az iránt, hogy 
a kormány a pénzügyi egyensúly úgyneve­
zett rendezésének eszméjét feladta. Eddig 
is csak a szájával vallotta, de követni nem 
követte. Az államháztartásban nagyobb a 
zavar, a bizonytalanság, mint bármikor; a 
válság csak az idő kérdése.

= Ä hadsereg koréból. Mi.-.t az „E— 
értesül a jövő 1886. év január első nspjá ói 
kezdve úgy a honvédségnél, mint a közös had­
seregben a hadnagyok, főhadnagyok és másod­
osztályú századosok fizetései havonkint 10 fttsl 
fognak fölemeltetni. Úgy,mily intenczióból, hogy 
a tisztek lakás-igényei k,elégíthetők legyenek, 
a fővárosban a tisztek ovi lakbér-illetménye 
117 írttal, a vidéken pedig az illető lakbér­
leti viszonyok szerint — az összes városok 
tizenegy osztályba (Zins Klasse) vannak so­
rozva s mindenik osztályra nézve meg van 
határozva a iak'oér-illetmény — fognak ará 
nyosan fölemeltetni. E fizetés- és lakbér-eme- 
lesek már fel vannak véve a hadügyi költség- 
vetésbe 8 a delsgácziókuak legközelebb alkal­
muk lesz ez ügyben nyilatkozni.

= Szatmár város bizottsága e hó 15-én 
tartott közgyűlést, melyen ismét szóba kerül­
tek dr. Lukács László dákó román agitá­
tor tizeiméi. Lukács ismeretes kizáratása ügyé­
ben felebbezést adott be s ebben durván és 
sértő módon támadta meg a képviselőtestület 
tagjait Közönséges rágalmazónak nevezte a 
közgyűlést. A képviselők 100 frt birságban 
marasztalták el, s rágalmazás vádját emelték 
ellene a törvényszéknél a btk. 260-ik szaka­
sza értelmében, a közgyűlés szigosu. törvényes 
lépések megtételére utasította a polgármestert 
a Szabad sajtó oláh nyomdában nyomott R e- 
vista Catholico czimü lap ellen, mely­
ben Szatmár Satumore néven neveztetik.

= Széchenyi Pál kereskedelmi minisz­
ter szombaton Kaposvárott választói előtt be­
szédet tartott, melyben a múlt ülésszak ered­
ményeit ismertette. A jövendőről szólva, a 
miniszter azt mondá, hogy ő a közös vámte­
rület barátja s helyesli a képviselői mandá 
tumnak 3 évről 5 évre kiterjesztését.

terjesztette eló. A vélemény lényege következő:« 
az általános vámtarifának egyenletes felfelé 
revideálása káros, mert a csaknem kizárólag 
Ausztria javára váló ipari véd vámok emelése 
komoly nehézségeket gördít a Német- és Fran- 
cziaországhoz való közeledés u jába. Magyar- 
ország, sőt a monarchia is több gabonát és 
álla'ot termel, mint a mennyit fogyaszt. Az 
agrárvámok ennélfogva itt más ezéiu! nem bír­
hatnak, mint hogy ha a német és francza eab- navamok emeiesé iui„»v»,. „ no„„nhh
mértékben jelentkeznék, s ennek folytán meg- 
torlóöás és rendellenes árhullámzás "állana elő, 
ezekkel szemben tehát difi’erencziális nyers 
terményvámok hozandók be. De miután ezek 
nem emelni, csak egyenletesebbekké tenni 
vannak hivatva az árakat és miután ez Ma­
gyarországnak épp oly nagy érdeke mint Ausz • 
triának, kompenzative azért méltányosan az 
ipari védvámok felemelése nem kívánható. A 
szerződéses vámpolitika érdekében teendő ezen 
lépések egyetlen veszélye abban áll, hogy a 
monarchiával szemben az egyoldalú kizsák­
mányolás politikáját a szomszéd államok foly­
tatni fogják. Ez esetre, a román példa után 
indulva, oly törvény hozandó, mely a kormá­
nyokat felhatalmazza, hogy ha valamely állam 
közgazdasági érdekeinket egyoldalú vámeme­
lésekkel sújtja, az azzal kötött legtöbb ked­
vezményi szeryödés rögtöni felmondása után az 
onnan hozzánk jövő behozatal czikkeinek 50 
százalékát szedethesse vám gyanánt. Ez a tör­
vény azonban csak a végsó esett en lenne al­
kalmazandó, de akkor az mindenesetre hatá­
lyos eljárásnak bizonyulna, mert az illető ál 
látnok rövid ideig tartó nyílt vámháboru után 
érdekeik által kényszerítve, reá térnének a 
szerződéses vámpolitika útjára.

= Szentgyörgyi Imre, igizságügymimsz- 
teri államtitkár, a t. kanizsai kerület 1500 vá­
lasztója által, egyhangúlag megválasztatott 
orsz. képviselőnek.

— A forrongó Balkán. Londonban bizo­
nyosnak tartják, hogy a walesi h er ez eg 
budapesti látogatása a k eleti kérdéssel 
függ össze. A helyzet Bclgárországban tisz­
tulni kezd, még pedig a békés megol­
dás javára. Ä bolgárkormány elfogadta a 
nagyhatalmak tanácsát és tekintettel 
Szerbia magatartására, elhatároz 
ta, hogy a bolgár csapatok nagyobb 
részét visszavonja Kelet-Ruméliá- 
bői. Konstantinápolyban a moha 
medán lakosság izgatottan követeli a ruméliai 
lázadók mielőbbi megfékezését. A 
porta ez idő szériát 146 000 rmber fölött 
rendelkezik, 2000 emberből álló jól iskolázott 
csapatok pedig Ázsiából útban vannak, igy mi 
sem áll annak útjában, hogy Törökország kard­
dal váeja ketté a csomót.

= A nemzetiségi apostolok üzelmek A
szász apostolok tisztátalan kezeiről és haszon­
cső, a nemzetiségi jelszavakat csalásaik taka­

rására felhasználó politikájukról legjobban ta- 
ntiskodik Brassó szomorú állapota. Brassó el 
van hanyagolva, közigazgatása rósz, vagyonke­
zelése botrányos. Az erdélyi városok között jól 
lehet Brassó a legvagyonosabb, mégis az idén 
a költségvetésben mutatkozó hiány már 48000 
frtra rug s a pótadó 24 százalék. Szóval a 
város anyagilag évről évre sülyed s a ennek 
a rósz, hűtlen gazdálkodás az oka. A botrá­
nyos gazdálkodás illusztrálására elég annyit 
említenünk, hogy a város rengeteg erdőségei­
nek kezelési költségei 120,000 frtra rúgnak s 
ízzel szemben a tiszta 'ővedeiem 30434 frt. 6 
krban van előirányozva Az erdőket elszomo­
rító módon pusztítják s a kezelők minden el­
lenőrzés nélkül szabadon lophatják itt a vá­
rost. Hárem évvel ezelőtt valami Galter nevű 
erdész 12000 írttal szökött meg s ellene még 
csak a vizsgálatot sem fejezték be. Most újab­
ban ismét egy bünügy háborította föl a kedé­
lyeket. Thieaz János városi adószedő már négy 
ízben volt sikkasztáson érve, nyilvánosan vá­
dolva, még csak vizsgálatot sem tartottak el­
lene. Mbst a kutyaadó bélyegek hamisításával 
vádolták, mire állásából felfüggesztették s a 
vizsgálat folyik ellene. Hogy ily nagy lehet a 
korrupezió Brassóban, oka az, hogy a város­
atyák minden ellen mondást azzal némitották 
el, hogy a szász érdek úgy követeli. Végre ki­
nyílt a szászok és romának szeme is, látják, 
hogy a szászérdek köpenye alatt korrupezió 
lappang. Kezet fogtak a magyarokkal e visz- 
szaélések megszüntetésére s várva-várják a 
belügyminiszter intézkedéseit.

= Az osztrák államadósság, a folyó évi 
juniua hó végén a következő végeredményt 
mutatja. Ha ugyanis az általános államadós­
ság, a melynek kamatjaihoz Magyarország is 
járul, azután a tisztán Ausztriát terhelő adós­
ság és végre az államilag biztosított főldte- 
hermentesitési s országos adósságok egyenlően 
5j£-os tőketartozásra átszámittatnak : a’.kor az 
összes osztrák államadósság 3.485,010 767 frtra 
megy. Ebből az úgynevezett általános állam­
adósság, vagyis a kiegyezés előtti időkből 
származott tartozás 2.799 917.151, ez újabb 
borból eredt államadósság 551,354.990, az ál 
lamilag biztosított földtehermentesiiési s más 
országos adósság prdig 133,738.626 frt.

= A vámtarifa revíziójára vonatkozó 
vélemény nyilvánítására az aradi kereskedelmi 
kamara közös bizottságot küldött ki, mely ter­
jedelmes munkálatát a hétfőn tartott ülésen

= A franczia választások Francziaor 
szág ötvenöt departementjában folynak most a 
pótválasztások ; az eddigi eredmény már is a 
köztársaság győzelmét jelenti, a mennyiben 
ezeknél 208 köztársasági és csak 21 mo- 
narkhista képviselő választatott meg.

Anglia uj háborúja. D u f f e r í u
lord indiai aikirály, Birma királyához kemény 
ultimátumot intézett, azzal fenyegetőzve, hogy 
az angol csapatok haladéktalanul birmai terü­
letre vonulnak, ha Anglia követelései a legrö­
videbb időben nem teljesittetuek. A háború 
nyilvános oka az, hogy Thiban birmai király 
bírósági Ítélet alapján lefoglalta a Bombay- 
Birma kereskedelmi társulat erdőségeit, mely 
társulat valami 8 millió frankuyi tartozását 
nem akarta megfizetni. Az angolok előre lát­
hatólag be fogják kebelezni egész Birmát. mely 
eddig nagyon megnehezítette kereskedelmöket 
Iíhinával.

Tisza jubilál.
Azt hinné az ember, — ha a delegácziók 

nem volnának — hogy azért megy szét a 
parlament egy egész hónapra, mikép a Tisza 
Kálmán tiz éves jubileuma fényesen sikerül­
hessen.

Úgy látszik, mintha a szabadelvű párt 
apostolokat akarna szétküldeni az or­

szágba. Legyen már szerepük egyszer a sta 
tisztikának is, kiknek tíz esztendő óta nincs 
egyeb dolguk, minthogy a beszámoló beszédek 
eiő: megszöknek Budapestre, a parlamenti be­
szédek elől pedig szöknek a kerületbe.

Most 'Oiyan idő van, hogy a szabadelvű 
párt minden numerusának csatasorba kell 
áliani.
neu aMe.?Pn«&1,aif„Szí.kini a B<mák és útra kel- iieK a oeJSK. xi<gy uiuz^uoilvcv »v^v»j «
lesz a kormánypárt, mely vendéget hívogat a
mester ünnepére.

Hallelujával zengik, hogy tiz éve kor­
mányozza Tisza Kálmán az országot. Amit 
bizony fölösleges oly nagy hévvel hirdetni. 
Meglátszik ezazországonugy is. 

*
Még nincsenek megállapítva a jubiláns 

ünnep részletei egész teljességükben.
De annyit már tudunk, hogy az évforduló 

emlékére határozott számú arany érmeket és 
határozatlan számú bronzérmeket veretnek. 
Az arany érmeket Tisza hűséges emberei 
kapják, a bronzérmeket megveheti akárki 
pénzen.

Csakhogy biz azokat nem fogja megvenni 
senki. A Tisza-uraikodás érem nélkül is na­
gyon emlékezetes Írsz előttünk.

Még az unokáink is tudni fogják, hogy 
volt a bronz-korszak.

És tudni fogják ezt szoknak a mame- 
lukoknak unokái is, kik most arany éremmel 
játszanak ugyan, de mégis hamisan játszanak.

Általános a kíváncsiság, vájjon a T-sza- 
aera áldását minő képletben fogják megörö­
kíteni az érmeken. Hogy milyen habitusban 
préselik az érmekre Tisza Kálmán arczképét: 
mentésen-e, vagy frakkosan és czilinderesen ?

Aztán az is lényeges, melyik évszám ke­
rül a Tisza-érmekre : 1867 vagy 1875 ?

Mert ha azt akarjuk megünnepelni, hogy 
Tisza Kálmán egykor a balközépnek volt ke­
zére, akkor talán mégis kelendőbbek lesznek 
a bronz-érmek.

Sok ember nem hiszi el már ma pénz 
nélkül, hogy a miniszterelnök valaha sar-
kantyus csizmába is járt.

*

„Ezenkívül a párt legbeosőbb érzetének 
kifejezéséül, az ünnepelt férfin múltjának 
és jellemének emlékeit a bizottság k é- 
pekben is megőrökitendőnek 
határozta.“

így szól a jubileumi krónika merészen. 
No ezen a képen nem soká keli a fejét 

törni a festőnek. Az ünnepelt férfiú múltjának 
és jellemének emléke könnyen raegöröknhetó- 

Mindössze a bihari pontokat 
keli vászonra tenni és alájegyezni egy sokat 
jelentő klasszikus mond-s- :

Spongyát rá!
*

Bizonyosan az is a miniszterelnöki jubi­
leum ölömére esik már, hogy Alsó-Bácsme- 
gyében egy községet elneveznek Tisza 
Kálmán falvának.

Pedig erre ugyan ne bü zkelkedjék a 
kormány elnök. Az tűnik ki belőle, hogy nagy 
Magyarországon csak oly községek veszik föl
a nevét tisztelettel, melyek-------még nem
léteznek.

*

Nevezetes különben, hogy a Tisza-jubi- 
leum rendező bizottsága akkor merészkedik 
ünnepi akcziót kezdeni, mikor Szapáry gróf 
expozé nélkül, csak úgy szárazon negyven 
millió deficzitet lök a Ház asztalára.

Oly bolondnak tartják már ezt a jó ma­
gyar népet, hogy negyven millió deficzit mel­
lett megörül holmi bronz-pénznek, melynél az 
iskolás gyerek is többre becsül egy czifra re­
zes gembt, aminek biztos árfolyama van a 
pityké-zésben.

Nagy gyerekek természetesen még ke­
vesebbet tulajdonítanak a bronz csikóknak. 
Ugyan mit szól majd a szegedi adófelügyelő, 
ha egy-egy lelkes kormánypárti polgár Tisza- 
éremmel akarja kifizetni az adóhátrá- 
lékát?



Indítvány az ev. ref. egyházkerület 
közgyűlésén!

— Két közlemény. —
Közli: Kiss Albert.

fi) A tiszántúli eY. ref. egyházkerület- 
aek folyó 1885. évi aug. hó 24-én és követ­
kező napján tartott közgyűléséhez a kővetkező 
iuditrány adatott be: ,
„SfÄ***

Vány°Mondja ki 3*4?«.%. k'eí
közgyűlés, hogy az 1882. ^ konveDÜ képvise.
végzés megváltoztak a ,. hanem
“SJ&VfS?&»«• ““
-íft » a törvéaj az a. tor. kö|- 
gyűlés jog- és hatáskörét körvonalozó 53. 
f-ának f) pontja Így szól: „az e. ken kozgyű 
fé, „ Bűsnök, íőgondnok konventi tagos stb. 
választására nézve intézkedik, levéltarnosot,

«to. Til««-. = PO«. •»"»£ 
ban tekintetve, arra l»t.z.k utal»., hoa) « k «

5) Teljes j0B6«l vetheti ,“"Í!°,bmígyl- 
indítványunk ellenébe, alkotó zsinat
rázatára csak maga a t°fJeny méltányolt ag-
lehet illetékes Ezen teljese^ & fót # k#r
gály eloszlatására bát.^.^ hogy maga a ZS1.
közgyűlés előtt ^ tartott utolgó ülésének 
nat 1882v/zSben a kérdéses pont alkalma­
sa tigSzkendésben gyakorlatilag a un 
indítványunknak megfelelő magyarázatot adott. 
Ug aiSmidőn a hivatolt végzésében felhívta 
a Zsinat az e. kerületeket a konve^i képvi 
selők megválasztására az e- törvény - § 
értelmében, egyszersmind Elkérte a 1-smat 
világi elnökét akként intézkedni hogy a kon 
vett8 még azon év őszén összeül,ön : ez által 
hallgatólagosan kijelentette, hogy csakis az e.
kír közgyűlések választhatják meg azokat
mert ha 2 e. k«.,«6«k “volna a választásra jogosMUak s fdhivandók,
akkor annak ily rövid idő alatti megalakul 
hatásáról szólani szinte lehetetlenség lett 
volna • de meg már a zsinathoz be is vonÄ«. h«T «» •• t'rrwnv*i8elöit&Ze86Ipádlg

Minden 100 lakosra esik: Helyi lilrelx..

ill választatni; de hogy a Ljj- ”í£ m"egVkonventi képviselőket; tehát
’JÍISPtLbií^MíiJ^VSiasztalni, ennek bizony- ha nenj intentiója szerint történt volna ott a 

ká+orirnrinnfc fölemelitcm : ,__ i. «Ainn»<-Aao • hi7nnvo9aii utasításul adjaágául bátorkodunk föíemeliteni: .
2.) A zsinati törvény a konventi tagok 

álasztása felől az 56. §*ban intézkedik uy 
zólván : „A konvent tagjai az e. kerületek ál- 
al 3 évre történő választás alapján a b. A 
;onveati intézménynek a történet folyamán lét- 
■ejött kifejtése óta egy százados gyakorlat 
rolt már a zsinat előtt s e gyakorlat mindig 
az e. ker. közgyűlés általi választás volt s e 
röztudomásu gyakorlatot a mint talalts, úgy 
kívánta hagyni kétségkívül a zsinat, mert el-

Jászkun-Szolnokm.-ben
Hevesmegyében
Csongrádmegyében
Hajdumegy ében
Győrmegyében
Udvarhelym.
Borsodm.
Szabolcsra.
Somogymegyében
Csikmegyében
Há omszékmegyében
Felső Fehórmegyében
Komárommegyében
Veszprémmegyében
Esztergommegyében
Or.nádmegyében
Zalamegyében
Pestmegyében
Békésmegyóben
Tolnamegyében
Nógrádmegyében
a> .auj-Tornamegyében 
Szatmármegyébeu 
Maros-Toraameg) ébt n 
Bihsrmegyében 
Baranyamegyébru 
Gömörmegyében 
Vasmegyében 
Sopronmegyében 
Zemplénmegyéle; 
Hontmegyében 
Beregmegyébea

i Ugncsamegyében 
j Szilágymegyében

nem intentiója szerint történt volna ott 
tagok választása : bizonyosan utasításul adja 
az erdélyi e. ker. közgyűlésnek is, hogy a 
konventi tagokat ne közgyűlésiig, hanem a 
presbitériumok által választassa meg.

Azt hiszszük, főt. e. ker. közgyűlés! hogy 
az eddig felhozottak is eléggé mutatják az m- 
ditványozottak jogos, törvényszerű voltát. Csak 
röviden, mellékesen rámutatva azért a presbi­
tériumok általi választások gyakorlatiatlan ne-

iztudomásu gyakori«« a «“ü" "=/ hézkes voltára, a midőn az ily választósok tel-. g-yágymegyében
vánta hagyni kétségkívül a zsinat “ . .]je8 érvényre jutásig évekig elhúzódhatnának^ a|Koiozsmegyében
nkező esetben bizonyosan világos ki l 11gzavaz4gok ; utalva arra, hogy az egyház egye-1 Ungmegyében
lőtt volna akaratának. Annyival inkább, m-r..|temére üézye -g te,jegen megnyugtató lehet a E B.rsmegvében

2) A 28. §, 11. pontjában általánosság-3konyeiiti tagoknak az e. ker. közgyűlések áLal? Braggómégyében 
in mondatik ugyan: „a presbitérium szavaz i Yálaaztá8ai t9bb alkalmuk lehetvén az a*°“jI Kis-Kükülőmcgyébe'. 
felsőbb é. képviseleti testületek s hatóságok ^ alkotó ciemeknek, — meggyőződést: ^“^iAradmegyébeu 

lindazon tagjaira és képviselőire, kiknek 7, «? hogy kik méltók valójában a konventi tagság ,. Torda..Aranyosm. 
osztása az e. községek jogai közzé tartozik | mint a távollevő gyülekezetek tagjainak ’ ® | Szolnok-Dobokam
lely kifejezésből tehát már világosan követ-1 ^ végttl azon szintén nem tagadható kö-, ben
estethető, hogy vannak a felsőbb e. ha ósa- rülményre, hogy az e. ker. közgyűlés szavazat-jToronyálm^ében 
oknak olyan tagjai is, a kik nem a P«30.1'6-f tal biró tagjai úgyis jobbára a presbitériumok* Njitramegyében 
iumok által választatnak); az e. megyei «3 ^ által v^iaSztatnak s igy a presbitériumok_ köz-g Algó.pebérmegyébe: 
er. tisztviselőkről, a püspök, a fógonduok,vgtve C8akugyan választói a konventi tagokna - = Mármar0smegyé! e: 
speres, egyh. m. gondnok, tanácsbirak, jég)-| teljes bizalommal s tisztelettel kérjük inamra-|^_£ükül,dmegyebgr 
ókról szóló §-ok azonban mindenütt világosán | D„unknak elfogadását s annak már a konv®Dtl} Temesmegyében 
imondják, hogy a presbitériumok által váiasz- g t8gok legközelebbi megválasztásakor alkalma- jjUUya(j megyében 
assauak. Ha ugyanily módon kívánta vom» i | z6aba vételét. | Besztercze Naszódm
sinat a konventi tagokat is választani, Dl^'á Mély tisztelettel vagyunk Debreczen, 1885 ; Fogarasmogyében
yáru, nem mulasztotta volna — kivált az ®“*|aug- 4 főt. e. ker. közgyülásnek. | Zólyommegyében
lig ellenkező gyakorlattal szemben vnt-.b » alázatos szolgái : | Sárosmegyében
an kimondani akaratát. i ö7er,mlei József esneres. gr. Dégenfeld József $ Thuróczmegyében3. Általános gyakorlat - mire -.ézve a Szeremle, József esperes goudnok. Szebenmegyében
isinat sem látta szükségesnek specziaas tör- e. . gy “ kl gondnok. Ujfalussy Sán-1 Szepesmegyében
rényt alkotni, - hogy az e. megyei közgyü 1 Horthy d k DKávi(iüázy János enperes.|Liptómegyébe-
ésekre az egyházak képviselői, a presbitérium do- e. mj(> Miklovicz Bálint kép- Krassó-Szörénym
íz e. ker. közgyűlésekre pedig gíBíz Ltoló képviselő. Segesvár? Jó- Trencsénmegyében
ffl1«ArtiUet P.P«»», B.Iogh Fcfthc. u.icpbito.

“bV kér. kéígjülti által kin íálasitalniok. I Szomorú statisztika.
■ 1,'T hÍrfto‘1teV‘héS. Á= orazágo« killlitá. h.,,e=m«"Vírrmí-

métáké« éimati'k«,,i«.16k : r,j«. Lk em.l.téa leró „tr.polági.i -«.umbm
István, Tóth Sámuel, zsinati jegyző, őszintén|látható a dr_ Török Aurél áita. összeálli-
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99 1
98 2 .
97 3
96 4 .
95 5
95 2 2 . •
93 1 5 1
91 1 6 1 • •
88 6 5
87 1 . 12 . •
86 1 . 13
85 12 2 . •
84 8 8
83 10 7 .
79 12 9 . •
73 13 11 3 .
73 . 20
72 to O 6 2
79 2 24 4
67 30 3
66 34 .
65 5 30
59 4 1 36
öl 4 . Ö4
56 1 1 42
54 30 10
52 4 43
49 35 6
48 40 12 .
46 4 38 . 12
44 6 50
44 6 . 50
39 26 3 1 3
39 18 45 1
35 4 1 12 48
35 1 1 62
34 4 58 .
33 32 15
31 12 57
30 33 36 .
25 18 52
24 10 1 64 1
24 1 72 .
17 3 1 76
17 72 10
16 30 2 16 34
16 10 73
16 4 78 ,
12 14 25 49 .
10 54 39 .
8 35 1 40 14
6 3 89

i
i

64

3 92 
6 71

20 77 
20 .
30 59 .

4 94 .
10 2 76
4 94 ■
3 95 .
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.nuságot tettek arról s tesznek minden Jiét-msagot tetten anu- = 1 tott nemzetiségi táblázat, mely szomorú ada­
gén kívül a többi zamati képviselők ís^ hoBJ 11 k f szolgáltat arra nézve, hogy hazánk sok.áss „T’UtW-ájéb™. sä ma, k„é, ,..»i«kk.. «=»„,=1.
iknakaz egyes egyházak általi választása 3 »magyarság a nemzetiségekkel szemben, 
félreértésre alkalmat adó f) pont szószer-1 A száraz adatok szerint honunk megyéi- 
isztése csakis valószinüieg a fa„DKfok°;zatr^ I ben a nemzetiségek számaránya igy csopor- 
10 tekintetből, egy végzetes közbeszólás sl®* 
vetés alapján nyerte mostam alakját. 1 ■

I Árvamegyében

A 65 megye közül tehát csak 27 van 
olyan, melyekben a lakosság többsége magyar, 
a többi 38-ban a nemzetiségek összege fö­
lülmúlja a magyart.

E számok mindenkit meggyőzhetnek a 
magyar közművelődési egyletek szükségessé­
géről s nemcsak a társadalomnak, — ha­
nem a kormánynak is mindent el kell követni, 
hogy e számarány minelelőbb kedvezőleg vál 
toztassék meg a magyarságra nézve!

?
i Képed megírtad lángoló szavakkal,
I Fenséges tetteid lerajzolák . . . 
i S most gyönge kéz ragadta meg ecsetjét,
• Hogy az utód így ösnnrjen reád!
6

^ I Minek a porladó test múló képe, 
y 3 Hol szellemed győzelmesen vomd ? 

i Atszellemülten dicskörrel körítve 
í Szivünkben élsz büszkén, halhatlanul!

1 j _______ Epigon.
I * Ember-öíóa. Biró Sándor téglás! la­

kos agyonütve találtatott. Megőletésével H é- 
m e t h István, Pór Sándor, Forgács I. 
és Szilágyi Gábor vannak vádolva kik a 
helybeli törvényszék börtönébe erős fedezet mel­
lett tegnapd. u. kisérettek által. Ma d.u. törté­
nik a helyszínén a hulla bonczolás, mely czélbó1 
Tata? Fe rencz vizsgáló-biró és V i n k- 
1 • r Márton törvényszéki jegyző. — Téglásra 
utaztak.

* Népesedés, az okt. ll-töl okt. 17-ig 
terjedő időköz alatt született városunkban: I. 
Református: törvényes, élve született 10 fiú,
15 lány = 25, — halva született 2 fiú, — 
törvénytelen 1 fin, 4 leány, — összesen szü­
letett,: 32. Egybekelt: 7 pár H. Róm. kath., 
törvényes 1 fiú, 1 leány, — törvénytelen 1 
fiú s 2 lány, — összesen: 5. — Hl. Evang.:
1 fiú. Az összes szülöttek száma tehát: 28. 
Egybevetve a halottak számát (21) a szülötte­
kével (38) — a szaporodás = 17.

* A biharmegyel vasutak. Említést tet­
tünk a nagyvárad-miháljfalvai fő- és székely- 
hid-margittai szárnyvonal közigazgatási bejárá- 
sánsk a közmunka és közlekedésügyi ministe- 
rium által tett elrendeléséről. A bejárás, Gyön­
gyösi János osztálytanácsos vezetése alatt, oct 
19-én lett megkezdve, 20-án Diószegen foly- 
tattatott, 21-én pedig Székelyhidon történik 
meg. Részt vettek : a műszaki tanács,' a m.

i kir. vasúti főfelügyelőség, a cs. és kir. közös 
Ihadügyministerium, a békés-gyulai m. kir. fo- 
llyammérnöú hivatal, a csatlakozó m. kir. 6.1- 
1 lamvaiutak és a magyar éjszakkeleti vasutak,
5 Biharmegye közönségének és közigazgatási bi­
zottságának s végül az engedélyeseknek kép- 
$ viselői. Megemlítjük, hogy a fővonal hossz. 58 
I km. a szárnyvonalé 28 km. Holnap a székely- 
1 hidi fürdöteremben nagy bankettet tartanak.

* Személyi hírek. Gr. Dégenfeld 
í József főispán ur szerdán érkezik vissza vá- 
l rosunkba; családja pedig a jövő hóban költö- 
I zik be Nagy-Károiyból. Csiky Lajos akadé- 
I miai igazgató ur pár nspi távoliét után haza-
I érkezett. „ ,

* Fogadás. Károlyi Istrán gróf népszerűsége
1 ama kasziuóbeli toaszt óta egyre nóvek Tőben van. Ak" 
i kor még csak „Pista1 volt, s ha voltak, hát még csak 
\ „reményei"1 lehettek nagyok. Ma már érdemei is van- 
i nak, melyek jé kezdetét képezik & jövendők egész so- 
I rozatának. Ezenkívül teljes mérvben birja a trónörökös 
I rokonszenvét. Nem csoda tehát, hogy a közönség ér- 
jj deklődéssel viseltetik iránta, s hogy két vidéki uri- 
a ember legközelebb öt használta fel fogadás tárgyául.
1 Károlyi grófnak - a mint nekünk beszélik — utolsó 
I debreczeni idözésekor történt volna, hogy egyedül sé- 
I ,ált a főpiaczon. Kis távolságban utána két fiatal em- 
- bér, kik élénkén vitatkoztak s oly figyelemmel kisér 

ték a grófnak minden mozdulatát, mint valami titkos 
rendőrök. Nagyon meglátszott, hogy valamit akarnak! 
de félni nem lehetett tőlük, mert ábrázaták sokkal 
jámborabb volt, semhogy az valami merényletre kö­
vetkeztetett volna. Végre egyikök elszántan a grófhoz
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A »DEBRECZEÄ« TARCZÁJi
A. BOLY GÓ ZSIDÓ.

(Beranger.)

Keresztyén, a szenvedő vándornak 
Nyújts egy ital vizet küszöbödnél.
Én vagyok, én, a bolygo zsidó, kit 
Ide s tova hány, vet a forgó szél.
Nem öregszem s mégis terhes a nap, 
Mert előttem a világvég, a czól. 
Naponkint, minden este reményiek 
És a nap minden reggel újra kél.

S mindig forog,
A föld melyen futok,
Mindig, szünet nélkül forong.

Már tizennyolcz szazadon keresztül 
Róma és Athen romjai felett,
Ezer államnak omladékain,
Minduntalan a forgó szél vezet.
Láttam én a jót terméketlenül..
S gyümölcsözni a nyomorúságot;
S hogy túl éljek ókort, habok által 
Elenyészni láttam két világot.

S mindig forog 
A föld melyen futok,
Mindig, szünet nélkül forog.

Isten választott ki: büntetésül;
S vágyam csakis halandókhoz csatol; 
De a ku yhótól a mely áldana,
A forgó szél mindegyre elsodor.
Hány szegény jó könyörögni csak egy 
Fillért, melyet hullatok szerteszét,
És nincs időm, pedig mily jól esnek, 
Megszorítanom esdeklő kezét.

S mindig forog,

A föld melyen futok,
Mindig szünet nélkül forog.

S ha a virágzó bokrok árnyékában,
A zöld pázsitos folyó partokon 
Fáradalmim kipihenni vágyom,
Uj vihar támad, völgyben, ormokon. 
Törődik is azzal a msgas ég,
Árnyékban vagyok e pár pillantást,
Nem; egy örőklét sem elég ahoz 
Kipihenni ilyen nagy utazást.

S mindig forog,
A föld melyen futok,
Mindig, szünet nélkül forog.

Látván mosolygó gyermek arczokat,
Az enyéim emléke megújul,
S ha rajtok csüngnek bágyadt szemeim, 
a forgó szél dühöngve fúj.
S ti vének talán irigyelitek 
Éltem ily hosszúra njúlt menetét? 
a gyermekeknek, kikre mosolygok, 
Porait egykor labam hordja szét.

S mindig forog 
A föld melyen futok,
Mindig szünet nékül forog.

Óhl rútúl kigúnyoltalak volt én, 
Isten-ember hajdan tégedet....
S lábam alatt inog már az ösvény, 
Forgó szél visz, ragad. — Isten veled! 
S ti, a kiknél nincsen kőnyörület, 
Kíuszenvedésimen reszkessetek,
Az isten nem a bálvány imádást,
Az emberiséget boszulja meg.

S mindig forog,
A föld melyen futok,
Mindig, szünet nélkül forog.

!Horgas! Boldizsár kínszenvedései.
I Irta . Dr. Györy Elek.
- (Folytatás.)

VII.
Senki sem felelt. De Bódi barátunk azért 

nem hátrált, határozottan benyitott.
Az első szobában senki sem volt. Az ol­

dal szoba ajtaja csukva.
Azon is kopogtatott. Szép csengő hang

felelt :
— Tessék.
Bódi benyitott és ünnepélyesen meghaj­

totta magát. .
A szép Berta támlányban üit egy kis zöld

kötésű könyvet tartva kezében.
— Ah Horgasi ur — szólt, de meglát 

szott rajta, hogy kellemetlen volt ránézve a lá­
togatás. . , .

— Igen, voltam oly vakmerő — rebegte
Bódi barátunk.

— Igen őrülök rajta — szólt Berta, pe­
dig meglátszott rajta az ellenkező — tessék he­
lyet foglalni.

Bódi barátunk leült, a kijelelt székre és 
néhány perczig hallgatott, nem jutott eszébe 
semmi, mivel a társalgást megkezdje.

Végre a zöld könyvecskéről jutott eszébe
valami^ ííagysád nagy0n kedvelni látszik, azon 

könyvecskét.
— Kedves olvasmányom.
— Igen ?
— Igen.
— Talán költemények ?
— Igen.
— Szabad tudnom kitől?
— Zselici Bélától.
— Zselici Bélától ?

— Nem ismeri? — Kérdé Berta k. a. 
neheztelve — hisz egyike ismertebb fiatal köl­
tőinknek.

— Nincs szerencsém.
— Nem személyesen értem, hanem mü­

veit.
— Azokat meglehet, hogy ismerem.
Berta közönnyel fordult el, parázson ülő

barátunktól. .
Néhány percznyi szünet után ismét meg­

szólalt Bódi barátunk.
— Nagysád tehát igen kedveli a költe­

mény éket ?
— Igen.
— Óh akkor lehet reménylenem.. .
— Remélnie ? és mit ?
— Hogy ... hogy . ..
— Én nem értem önt uram.
— Hogy elolvasta mit nagysádnak szen­

teltem — nyögte ki nagy nehezen Boldlzaá7 
és nagyot sóhajtott, mert most már meg volt 
kezdve az ostrom.

Berta elnevette magát.
— Hogyan ön verset irt?
— Igen nagysád költővé lett szólt

hévvel Bódi. ,, „ . . ...— Hahaha 1 — nevetett Berta — tehát
ön költő ! ... .

— Igen, azzá lettem nagysádért!
__ De még nem olvastam egy munkáját

— Nem olvasta ? óh kellett olvasnia !
__Higyje el nem emlékszem reá.
— Igaz álnév alatt kellett írnom.
— Álnév alatt?
— Óh Nagysád nem is képzelj-.í#ily szív­

telenül üldözik a kezdőket.
— Szegény Horgasi ur — sajnálkozott

Berta és Bódi barátunk nem vette észre a gú­
nyos kiejtést.

fogadtam, hogy uraságod grí 
„Akkor ön nyert, mert csalj 
felelte mosolyogva a gróf s 
fordulva igy szólt: „S hogy öl 
a fogadás diját ezennel koq 
magaméból még egyszer ann 
chenyi-társulatnak. Nos, rám 
szó nélkül vett ki tárczájából 
nyújtotta a grófnak s ő érezte 
Széchenyi-társulat pedig legkózJ 
fog kapni a bőkezű gróftól. a[ 
felelősséget átruházzuk forrásúm

* A debreczeni kil 
Minthogy a budapesti ol 
elhelyezett debreczeni tárgl 
rült költségek tárgyában af 
bizottsággal a végelszámoliL 
matban, annáifogva felhívj 
kiállítók — a mennyiben I 
Ságtól a költségekre vonat 
számolási jegyzéket kapta! 
jegyzéket a debreczea kel 
zottság irodájában (hatvan-, 
és iparkamara házában) I 
mutatni szíveskedjenek. De 
tóber 19. Dr. Király Ferej 

* Színház. Tegnap
előtt „A czigäuy"
müve adatott. Kiváló érdél] 
adás az által, hogy N a 
1 a h y t ez alkalommal Íj 
először népszinmttb 
Ibolyka (Rózsi) tegnapi aj 
len lesz előttünk. Ajkán a | 
jakat nyer. Szép szemeiből 
meket híven tükrözik v.í 
szerepét nem csak megél 
kevés színésznőről moudii 
érzi. El tudja találni 
hangját, azt a fájó epenéef 
dalolasra készteti, de viszc 
a drámai kbörésnek hevei 
minden túlzás nélkül, vissz! 
lóuősen sikerült volt alakit! 
netben. Szétszórt hajjal, 
font koszorúval, ajkán a 
mosolyával, valóban megráz 
a közönségre. Némely je» 
4-szer kihívták. Z i 1 a h y 
volt Nagy Ibolykának, jl 
egyszerűség és igényteleusd 
nek szinte meg van a mag] 
(Gyuri) szép érczes hango,] 
nagy hatást ért el. Játék! 
maradt éneke megett. B 0 
gány) minden tekintetben 
szeles humorával gyakran 
ságet. Gyöngyiről (Ml 
rettel emlékezhetünk meg,, 
zástól nem volt ment. S a 
ross (Kurta), T 0 11 a g 
giné (Rebeka) másodra 
töltötték be. Bácskai 
játszott s hangja — enyhe 
fátyolozott volt. Jól teszi 
padunktól, mert itt bizony 
volna zöld ágra ! (K. B.)

* A szomszédból. J 
kallói kir. járásbiró, e h. 
függ. antiszemita 
ségén Nyíregyházin a mi 
keltei nyitották meg. A 
kereskedő ifjusá 
lenes elnökül Tahj Miksát 
Tarcsali Dezsőt választotta 
A szabolcsmegyei tgarász 
9-én a nagykállói és király 
versenyt rendez. A tis" 
bíróság novemb. l-éa 
sét. Járáabiróvá TóthP 
rencsi aljarásbiró, albiróví

— óh igen nagysád !j 
vedtem önért, feláldoztam! 
memet is és lefordítottam 
metre, mert tudtam, hogj| 
hordatja.

— Ah! tehát az Irish 
müve !

— Nem ott nagysád, 
egy magy ar lapban.

— És melyikben ?
— Ebben a számban 

asztalon fekvő lapot átnyújt!
— Ebben ? 1 — kiábol 

— ebben egy igen jó s
— Nagysád sejtheti,
— Miután még nem 

volna a lehetséges ? — szój 
moly arczal, de alig tudta 
vetést.

— Majd felolvasom aj 
hévvel Boldizsár.

Berta átnyújtotta a laj 
dizsár elolvasta a czimet:

— Hozzá!
— Tehát az ön álneve 

az nőnév.
— Igen, de a magaj 

dőztek.
— És kihez van irval
Boldizsár fölkelt a ej 

sen meghajtotta magát.
— Bódi arra vélte, 

szavait.
— Igen nagysádhoz
— Hogyan is van csa 

mindig nevetve Berta, — | 
ezt a számot.

Boldizsár páthossz&lkl 
a második versszakhoz és| 
emelve szavalta:
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tikkal,

meg ecsetjét,
vád!

:>e.
nul ?
itve
itlanul!

Jptgon

or tégláéi la- 
Iftésével N é 
o r g á c a I. 
vádolva kik a 

na fedezet mel- 
Ma d.u. törté- 

mély czélbó'
Hró és V i n k- 

— Téglásra

tői okt. 17-ig 
árosunkban : 1. 
zületett 10 fiú, 
etett 2 fiú, — 

összesen szü- 
L. Róm. kath., 
törvénytelen 1 
- III. Evang.: 
i.ma tehát: 28.

21) a szülötte- 
17.

Említést tet- 
fö- és székely- 

gazgatási bejárá- 
üésügyi ministe- 
A bejárás, Gyön- 
izetése alatt, oct 

Diószegeu foly- 
íyhidon történik 
aki tanács, a m. 
es. és kir. közős 
yulai m. kir fo- 
akozó m. kir. ál- 
akkeleti vasutak, 
közigazgatási li­

le veséknek kep- 
:övonal hossz. 58 
lolnap a székely­
énél tartanak.
Dégenfeld 

kezik vissza vá- 
|övö hóban költö- 
k y Lajos akadé- 
voílét után haza-

ar6f népszerűsége 
vek vőben van. Ak" 
ltak, hát még csak 
.r érdemei is van- 
jovendök egész ao- 
1 bírja a trónörökös 
íogy a közönség ér­
ig» két vidéki úri­
éi íogadas tárgyául. 
: beszelik — utolsó 
i, hogy egyedül sé­
tába két fiatal enr 
tigveiemmel kisér 

, mint valami titkos 
ry valamit akarnak* 
t ábrázatuk sokkal 
aii merényletre kő­
éi szán tan a grófhoz

érdé Berta k. a. 
Imertebb fiatal köl-

értem, hanem mü-

l.igy ismerem.
Bt el, parázson ülő

fct után ismét meg­

kedveli a költe-

lényienem.. .

uram.
nagysádnak szan- 

I nehezen Boldizsár 
ioat már meg volt

itt ?
ltőve lett — szólt

itt Berta — tehát

iagysádért! 
stam egy munkáját

kellett olvasnia ! 
ékszem reá. 
ellett írnom.

is képzelj Atily szít-

ur — sajnálkozott
m vette észre a gu-

I

lép és megszólítja : „Bocsánat, én barátommal arra 
fogadtam, hogy uraságod gróf Károlyi István !“ —
, Akkor ön nyert, mert csakugyan az vagyok,“ _
felelte mosolyogva a gróf s a másik fiatal emberhez 
fordulva Így szólt: „S hogy ön se kételkedjék bennem, 
a fogadás diját ezennel konfiskálom, megtoldom a 
magaméból még egyszer annyival s elküldöm a Szé-
chenyi-társulatnak. Nos, rám ismer ?“ _ a vesztes fél
szó nélkül vett ki tárczájából bizonyos összeget s át 
nyújtotta a grófnak s ő érezte magát győztesnek. A 
Széchenyi-társulat pedig legközelebb szép summa pénzt 
fog kapni a bőkezű gróftól. A hir igaz voltáért való 
felelősséget átruházzuk forrásunkra.

* A debreczenl kiállítók figyelmébe.
Minthogy a budapesti országos kiállításon 
elhelyezett debreczenl tárgyakra nézve felme 
rüit költségek tárgyában a kiállítási országos 
bizottsággal a végelszámolás most van folya­
matban, atmálfogva felhivatnak a debreczeni 
kiállítók — a mennyiben az országos bizott­
ságtól a költségekre vonatkozólag külön le 
számolási jegyzéket kaptak volna — hogy e 
jegyzéket a debreczen-kerületi kiállítási bi­
zottság irodájában (hatvan-uteza, kereskedelmi 
és iparkamara házában) lehető mielőbb be­
mutatni szíveskedjenek. Debreczen, 1885. ok 
tóber 19. Dr. Király Fereucz.

* Színház. Tegnap — nagy közönség 
előtt — „A czigány“ Szigligeti népszín­
műve adatott. Kiváló érdekkel birt ezen elő­
adás az által, hogy Nagy Ibolykát és Z i 
1 a b y t ez alkalommal láttuk színpadunkon 
először népszínműben fellépni. Nagy 
Ibolyka (Rózsi) tegnapi alakítása feledhetet­
len lesz előttünk. Ajkán a magyar szó uj bá­
jakat nyer. Szép szemeiből, melyek az érzel­
meket híven tükrözik vissza, látható, hogy 
szerepét nem csak megérti, hanem — a mi 
kevés színésznőről mondható el — á t i s 
érzi. El tudja találni a szerelem gyöngéd 
hangját, azt a fájó epedést, mely a madarat 
dalolasra készteti, de viszont a szenvedélynek 
a drámai kitörésnek hevességét is helyesen, 
minden túlzás nélkül, vissza tudja adni. Kü­
lönösen sikerült volt alakítása az őrülési jele­
netben. Szétszórt hajjal, fürtéin vadvirágból 
font koszorúval, ajkán a téboly kétségbeejtő 
mosolyával, valóban megrázó hatást gyakorolt 
a közönségre. Némely jelenet után 8-szor 
4-szer kihívták. Z i 1 a h y (Peti) méltó párja 
volt Nagy Ibolykának. Játékát ez este az 
egyszerűség és igénytelenség jellemezte, a mi­
nek szinte meg van a maga hatása. Várady 
(Gyuri) szép érczes hangon előadott dalaival 
nagy hatást ért el. Játéka azonban messze 
maradt éneke megett. B o k o d i (Zsiga czi­
gány) minden tekintetben kitűnő volt. Termé­
szetes humorával gyakran idézett elő derült­
séget. Gyöngyiről (Márton) szinte dicsé­
rettel emlékezhetünk meg, bár játéka a túl­
zástól nem volt ment. Sajó (Várszegi), B o- 
r o s s (Kurta), T o 11 a g i (Ferke), Bodro­
gjáé (Rebeka) másodrangu szerepeiket jól 
töltötték be. B á c s k a i J. (Éva) kedvetlenül 
játszott s hangja — enyhe kifejezéssel élve — 
fátyolozott volt. Jól teszi hogy megválik szín­
padunktól, mert itt bizony úgy se vergődött 
volna zöld ágra ! (K. B.)

* A szomszédból. J a n t hó Lajos, nagy- 
kállói kir. járásbiró, e hó 16-án elhunyt. A 
függ. antiszemita pártkör helyi­
ségén Nyíregyházin a múlt szombaton ban­
kettel nyitották meg. A nyíregyházai 
kereskedő ifjúság egyesülete ideig­
lenes elnökül Tahy Miksát, id. jegyzőül pedig 
Tarcsali Dezsőt választotta meg. Agár-verseny. 
A szabolcsmegyei egaráaz-egylet a jövő hó 
9-én a nagykállói és királytelki tarlókon agár 
versenyt rendez. A t i s z a-1 Aki járás­
bíróság novemb. 1-én kezdi meg működé­
sét. Járásbiróvá Tóth-Pápay Soma sze­
rencsi aljarásbiró, albiróvá Harsány! G.

— óh igen nagysád ! én oly sokat szen­
vedtem önért, feláldoztam még honfiul érzel­
memet is és lefordítottam költeményemet né­
metre, mert tudtam, hogy nagysád az Irist 
hordatja.

— Ah! tehát az Irisben jelent meg az ön 
müve !

— Nem ott nagysád, hanem álnév alatt 
egy magyar lapban.

— És melyikben ?
— Ebben a számban — szólt Bódi az 

asztalon fekvő lapot átnyújtva Bertának.
— Ebben ? ! — kiáUott fel Berta nevetve 

— ebben egy igen jó s egy igen rósz van.
— Nagysád sejtheti, melyik az enyim.
— Miután még nem olvastam öntől, hogy 

volna a lehetséges ? — szólt Berta igen ko­
moly arczal, de alig tudta főken tartan5 a ne­
vetést.

— Majd felolvasom az enyimet — szólt 
hévvel Boldizsár.

Berta átnyújtotta a lapot és Horgas! Bol­
dizsár elolvasta a czimet:

— Hozzá!
—- Tehát az ön álneve Menodora? hisz 

az nőnáv.
— Igen, de a magam neve alatt ül­

döztek.
— És kihez van írva?
Boldizsár fölkelt a székről s ünnepélye­

sen meghajtotta magát.
— Bódi arra vélte, hogy nem hiszi Berta 

szavait.
— Igen nagvsádhoz — erósité bókját.
— Hogyan is van csak ? — beszélt még 

mindig nevetve Berta, — még nem olvastam 
ezt a számot.

Boldizsár páthosszal kezdett olvasni. Elért 
a második versszakhoz és szemeit ég felé 
emelve szavalta:

nyíregyházai törvényszéki aljegyző, — végre-'i Sándor 52 éves ref. tüdő-gümőkór, Bállá Ká-~ 
hajtóvá pedig Mezey nagykállói állami végre froly halvaszületett fia re. — Öaszesen-21. í —
hajtó .............neveztetett ki.

* A csapó utczal gazdaság közgyűlése, 
vasárnap d. e. 2 órakor, a csizmadia 
társult áruló helyiségében tar- 
tatik meg.

* Esküvő. Nagyharsányi H a r s á n y i 
Ödön f. hó 17-én vezette oltárhoz Zimmer- 
m a u n Etelka tanítónőt Szolnokon.

* Kinevezés A budapesti kir. főügyész 
Komoróczy Kázmér debreczeni kir. tör­
vényszéki dijnokot szabadkai kir. ügyészségi 
Írnokká nevezte ki.

* Vonat kisiklás. Tegnap este 7 óra felé 
valami elvetemedett ember a helyivasutnak a 
vármegyeház előtti váltakozóját elforgatta, a 
minek következtében a nagyerdő felé tartott 
személyvonat mozdonya kisiklott. A hibát a 
személyzet nem vehette észre a nagy sötétség 
miatt. Szerencsére azonban a kocsikon nem 
volt közönség s igy baj sem történhetett; 
másfél óra múlva a 45. számú vonat szabadon 
közlekedett.

A színház köréből. Vár ad i Józsefé­
nek, ki szintarsulatunknál segédsziuésznó, 
Aradi Gerö s/inigazgató felmondott. — M á n- 
d o k i Béla, jeles színművészünk Miklósi szín­
igazgatóhoz szerződött; a társulat f. h. 24-én 
kezdi meg előadásait Szathmáro t. — A szín­
ház látogatás kezd lendületet venni 
Debreczenben. Igen helyesen, mert a publikum 
tudja, hogy ha a társulatnak vannak hiányai, 
ennek oka tulajdonképea Krecsányi, ki a mi 
kedvenczeinket mind el szerződtette s addig 
huzta-vonta a színház bérletének felbontását, 
mig minden jóravaló d rektor összeállította 
társulata névsorát. így Aradi is, a ki — tudo­
másunk szerint — egy kisebb város igényei 
szerint szervezkedett s pótlólag szerződtetett 
oly kitűnő tagokat, a minők Spányi Lenke, 
Nagy Ibolyka, örlei Flóra, Ellinger Ilona, Bo- 
kodi, Zihhy, Demidor és még többen. A jókat 
játszani, a rosszakat, az úgy is fölös létszám­
ból, — ha lehet — elküldeni, ha nem lehet 
— pihentetni, nagy fegyelmet tartani s jó mű­
sort összeállítani: az az, a mi a telt házakat 
lassau-lassen állandóvá teszi. Imé, Sajó is mi­
lyen pompás Henri volt a „Kornevillei haran­
gokban — csak használni kell tudni azt, a ki­
ben mi rejlikI — A szerdára hirdetett 
„Eleven ördög* operetté előadása Bácskai Jul- 
csa betegeskedése miatt elmarad s helyette 
„Rip van Winkle” Operette adatik elő, mely­
ben a főbb szerepeket játszák: örlei Flóra, 
Borosa, Váradi.

* Borközi állásban. A kissé berúgott állapotban 
1 evő fiatal ember, igy szélit meg egy ismerős kisasz- 
szonjt a czegléd-utczán: „Kisasszony I szabad kémem 
a karját ?* — „Köszönöm — feleli a kisasszony — de 
semmi szükségem az ön karjára I“ — „Annál több 
szükségem van nekem az Önére!“ — mondja a 
tántorgó gavallér.

* Halálozások. Az okt. 11-től okt. 17-ig 
tartó időköz alatt meghaltak városunkban: 
Kovács Eszter, 1% éves, ref., bélhorut, Albi 
Teréznek, ref, két halvaszülött fia; Szombati- 
öl ihály, 11 napos ref., veleszületett gyengeség, 
Gebei Anna 20 hónapos, r. kath., gyermeka­
szály. Kiss Lajos 5 éves ref. agylob, Albi Te­
réz 27 éves ref. gyermekágyi láz, Szabó István 
1 éves ref. bélhurut, Orv. Borsy Józsefné 85 
éves ref. aggkór, Nagy Móriczné szül. Farkas 
Viola 24 éves r. kath. tüdőgttmókór, Biró Ág­
nes 3/12 ref. bélhurut. Gutfreund ? 1/12 zsidó 
veleszületett gyengeség, Czibere ? — halva- 
született, Gacsádi Mihályné sz. Varga Zsuzsán- 
na 55 éves ref. bélhurut, Bihari Zsuzsánna 45 
éves ref. gutaütás, Botos Rozália, 2 éves r. kath. 
tüdőgümőkór, Varga József, 2 éves, ref. bél­
hurut, Böszörményi Juliánná 2 éves ref. vese­
lob, Kis Mária 8/12 ref. görcsök, Haraányi

Múzsák.
K Hová le t a Jókairegónye ? A bécsi

* A vámtarifa revíziójának ügyében, a | lapok jelentik, hogy Stransz Jókai operettje, a 
mint már irtuk, véleményadásra szólittattak jj .Czigánybáró“, e hó 24-én kerül színre 
fel az összes ipar és kereskedelmi kamarák. ¥a wiödeni színházban. Éa hogyan jelentik ? 
i debreceni .. «lem«,,é. j to-
vei s azt közelebb már felterjeszti az ipar és f „perettje, a „Czigánybáró* (szövegét irta 
kér. minisztériumhoz. Közzé fog tétetni a/Schnitzer, Jókainak egy elbeszélése után.)

A darab 
Jókainak.

helyi lapokban s egyelőre csak aanyit Írha­
tunk, hogy a kamara ez ügyben ellentétes 
állást foglal el a kormány véleményével szem­
ben. Tudvalevő, hogy a debreczeni ipar és 
kér. kamara, egy dr. Király vezetése alatt, 
jóformán vezérszerepet játszik a kamarák / 
között s igy tőle csakis igen alapos és súly - g lakásán" 
lyal biró véleményt várhatunk.

dicsőségéből alig hagynak valamit

Törvényszék.
— A veresmarti gyilkosság, Glück Ig- 

nácz veresmarti lakost, ennek nejét és az 
utóbbinak tizenhat éves unokahugát vasárnap 

g yiradóra meggyilkolva találták Glück Ignácz 
Mind a három áldozatnak feje bor­

zasztó módon össze volt vagdalva. A szolgabi-
Egy fiatal ember, főiskolai tanuló, kiírói hivatal Angyalossy Pál segédszolgabirót 

a német, franczia és olasz nyelveket birja s|és dr. Vécsey György kőrorvost; a járásbiró- 
ezekből órákat is tud adni, mint nevtlő, vagy 1 ság pedig Hrabovszky Aurél vizsgálóbírót és 
competitor szerény feltételek mellett alkal-1 
mazást keres.

* Tanonczul 14—15 éves, bárom vagy 
négy gymnasiumot végzett ifjú felvétetik Ku­
tas! Imre ur könyvnyomdájába. — Értekez­
hetni lehet kiadóhivatalunkban, nagytemplom­
tér, nyomdai helyiség.

8 Rászedni a vevőközönséget igen gyak­
ran megkísértik, oly áruknál, a melyek jó tu­
lajdonságaiknál fogva nagy kelendőségnek ör­
vendenek. így tünedeznek föl egy idő óta kü­
lönböző labdacsok is, melyek egészen hason­
lóan, mint az egyedül valódi, s az emésztési 
bajokban oly nagy hatású Brandt R. gyógysz.- 
fele svájezi labdacsok, vannak becsomagolva s s 
olcsóbb árak és egyéb állítólagos előnyök mel­
lett akarják a közönséget félrevezetni. Ezért a
vételnél gondosan figyelni kell, hogy a Brandt £ tartománygyülési képviselők fegyelmi 
R.-féle svájezi labdacsok minden dobozán meg | a báni tábla által hozott Ítélet, mely
van-e a valódi ezégjegy: a fehérkereszt vörös 
mezőben s Brandt R. névaláírása.

dr. Révész Miksa megyei tiszti főorvost kül­
dötte ki Vere-martra, a hol megtartották a 
hivatalos bonczolást. A vágásokat és ütéseket 
a gonosztevői bárddal tették. A vizsgálóbíró­
nak szerfelett nehéz a feladata, mert semmi­
féle nyomot sem talált, a mi a gyilkosok föl­
fedezését legalább kilátásba helyezhetné. A gyil­
kosok nagy óvatossággal jártak el véres muukájok- 
bau. A Glück.fia szerencsés véletlenből a tanyán 
volt s így megmenekült attól, hogy őt „is a 
szüleiéhez hasonló, kegyetlen sors érje Ő és 
két sógora az állítják, hogy a meggyilkolt Glück 
házánál mindig volt három-négyszáz forint kész­
pénz; ennek daczára a vizsgálat alkalmával 
csak egy forintot találtak az asztalfiókban. Ez 
a körülmény arra enged következtetni, hogy a 

’ gyilkosság ezé!ja rablás volt.
— Dr. Frank és dr. Derencsin horvát

ügyében 
Frankot

Kis ajkai hajnal pírban úsznak 
Árnya alatt szép pörge bajusznak 1

Berta már előbb is az ajkát harapta, de 
most úgy elnevette magát, hogy Boldizsár 
szinte ijedten szakította félbe az olvasást.

Úgy tetszett neki, mintha a hetedik ég­
ből egyszerre lezuhant volna a földre.

— Áh áh áh ! köszönöm a bókot! — 
szólt Berta, midőn egy kissé szűnt a nevetes. 
— Hát nekem bajuszom van.

— Ezer bocsánat nagysád — rebegte 
Boldizsár, — ezt csak a kéuytelenség hozta 
úgy magával. Miután nőuáven Írtam, bele kel­
lett ezt csuztatnom.

— Tudja-e uram — szólt most komolyan 
Berta — hogy ez által nemc-ak engem, hanem 
az egész női nemet élénken megsértette ?

Boldizsárnak kiesett az újság a kezéből, 
ezt ő távolról sem tudta.

— Igen — folytatá Berta — mert ez ál­
tal azt mutatta ki, hogy nőnévhez minden tö­
kéletlenséget méltónak hisz és róluk szerény­
telenséget tételez fel.

Boldizsár még most sem értette, hanem 
az nagyon sértette, hogy lehet az ó versét tö 
kötetlennek nevezni.

— Bocsánat nagysád én nem látok semmi 
tökéletlenséget.

— Nem lát 1 — kérdezte elnevetve ma­
gát Berta.

— Éa csak azt látom, hogy nagysád még 
most is oly kegyetlen, hogy szivem itt leirt 
jajgatásai sem bírták meglágyítani szivét.

— Nem is fogják soha sem.
— Midőn először őszintén meg mondtam, 

hogy szeretem — szólt sóhajtva Boldizsár ■ 
akkor kinevetett nagysád és azt mondta, hogy 
nem megy a szerelem oly hamar. Most láthatja 
állhatatosságomat és mégis oly kegyetlen, 

i (Folyt, kör.)

Hazánk • a külföld.
— A bán útja. A horvát bán körutat tesz 

Szlavóniában. Eszéken nagy lelkesed éssel fo­
gadták, a mi azt bizonyítja, hogy a nép nem 
osztja egészen a Starcsevics párt őrült esz­
méit.

— Mit érez az akasztott ember. Lon­
donban klubot alakítottak az „öngyilkos- 
jelöltek“, kiknek egyike részben fölakasztotta 
magát s erről a kővetkezőket írja a P a 11- 
M a 11-G azettenek: „Jó erős kötelet 
kerítettünk. Ezt egy csűr padlásgerendájához 
erősítettük. Saját kezeimmel meghúztam a 
kötelet, hogy meggyőződjem róla, hogy nem 
fog-e elszakadni. Erre bekötöttem a szemei­
met és egy székre álltam. Abban a pillanat­
ban, bevallom, elég gyenge voltam, hogy el­
sápadtam és reszkettem. Azonban csakhamar 
visszanyertem lélekjelenlétemet. Keresztül dug­
tam a fejemet a kötélen és jelt adtam. Érez­
tem, a mint a széket kihúzták alólam. Erős 
csuszamlás és élénk fájdalmat éreztem a nya­
kamban, mintha a gallérom hirtelen rendkívül 
megszültük volna. Az első, tagadhatatlanul, 
heves fájdalom után elveszítettem lélekjelenlé­
temet. Úgy tetszett nekem, hogy egy uj vi­
lágba lettem áthelyezve, mely sokkal szebb, 
mint bármelyik, minőről valaha csak költő 
álmodott. Olajtengerben úsztam. Rendkívül 
kellemes érzés fogott el. Könnyen és minden 
megerősítés nélkül úszva a folyékony tömeg­
ben, messzi távolban gyönyörű smaragdzöld 
szigetet vettem észre. Szerettem volna elérni 
azt. Kényelmesen és elégedetten úsztam oda. 
A tenger minden pillanatban változtatta szí­
nét ; egyszer olyan volt, mintha csupa arany 
volna, mintha a nap ragyogóan sütne le rá. A 
kővetkező pillanatban elénk vérvörös volt; de 
e szin nem volt félelmetes, sem undorító. A 
tenger valósággal a szivárvány színeiben tün­
dökölt s a sárga és vörös színen voltak a leg­
szembetűnőbbek. Egy re közelebb is közelebb 
értem a szigethez. Szomszédságába érve, a 
talajból hirtelen számos megdicsóült alak ug­
rott elő ; arezuk előttem ismerősnek tetszett. 
Végre elértem a szárazföldet. Emberek és ma­
darak hatalmas kara hallatszott. Én elragad­
tatva lezártam szemeimet. A bűvölő varázslat 
rögtön éltünk. Az isteni harmónia elhallgatott 
Az arezok még egyre éléuk kíváncsiság kife­
jezésével tekintettek rám, de felösmertem, 
hogy azok egyletünk tagjainak arczai voltak. 
Hátamban éles fájdalmat éreztem. Teljes ön­
tudatomnál voltam. Barátaim szerencsére, kellő 
időben elvágták akötelet. Még mindig gyenge, 
nagyon gyenge voltam s barátaim kíváncsisá­
gát nem csillapíthattam le azonnal, a mint 
képes voltam beszélni, mindjárt elmondtam 
tapasztalataimat. Noha én elragadtatással 
ecseteltem érzelmeimet, egyikök sem volt rá­
bírható, hogy példámat kövesse. Mindnyájan 
hősiesnek mondották tettemet, de követni egy 
sem akart. Azt mondták, halálsápadt voltam.“

— Biztonsági koporsót (!) talált föl Schil­
ling M. stuttgarti mechanikus. A koporsó úgy 
van szerkesztve, hogy teljesen lehetetlenné 
teszi a tethalott állapotban való eltemetkezést 
A feltaláló kísérleteket tett a koporsóval; ti­
zennégyszer temettette el magát a földbe, a 
koporsóra 4—5 méter vastagságú földrétegét 
raktak, a koporsóba zárva néhány órát töltött 
Schilling a föld alatt és midőn adott jelre a 
földszinére hozták, semmi baja sem volt.

— Az országos kiállítás, területén va­
sárnap délben nyitotta meg dr. Matlekovics 
Sándor a nemzetközi gyümölcs és 
zöldségkiállitást, mely folyó hó 
31-ig tsrt.

az ügyvédség gyakorlatától eltiltotta, Deren- 
csint pedig ettől három hónapra felfüggesz­
tette, a hétszemélyes tábla által mégsem- 
m i e ittetet t.

— Ribout, párisi virággyárost, ki arról 
volt vádolva, hogy nejét colchinine nal meg­

ri mérgezte, hogy egy ifjú muukásnőt nőül ve- 
I hessen, az esküdtszék fölmentet­
te. A szakértők oda nyilatkoztak, hogy az 
elhunyt nő feibonczolt tetemében semmit sem 
lehetett találni, a mi a vád mellett vagy el­
lene bizonyítana. Ribout mindent tagadott.

Színház. Holnap, szerdán, bérletfolyamban, 
adatik „RIp-Van Winkle “ Operette 5 felv.

Vasúti menetrend.
lüiíuiiis:

Budapest, Czegléd Nagyvárad felé : 
d. e. 9 ó. 15 p. (Személyv,*) 
d. e. 11 6. 57 p. (Személyv.) 
este 9 6. 30 p. (Omnibusz.)
Nyíregyháza, Miskolcz felé: 

d. e. 9 6. 25 p. 
este 7 ó. 31 p.

Szatfimdr, Királyháza felé : 
reggel 4 6. 54 p. 

d. u. 4 6.
Nándi felé:

m. á. v. indh. reg. 7 6. 2 p.
m. á. v. indh d. u. 4 ó. 30 p.
vásártérről reg. 7 6. 14 p.

„ d u. 4 ó. 42 p.
Érkezes:

Budapest, Nagyvárad felöl: 
reggel 4 ó. 26 p (Személyv.) 
d. u. 3 6. 48 p. (Omnibusv.) 
este 6 ó. 45 p. (Gyorsv.)
Miskolcz, Nyíregyháza felöl - 

d. u. 8 6. 15 p, 
este 6 ó. 50 p.

Szathmár, Királyháza felöl: 
d. e. 11 6. 39 p. 

este 8 6. 58 p.
Nánás fetöl :

Debr. vásártér d. e. 8 ó. 46 p.
„ „ d. u. 6 6. 16 p.

m. á. v. indh d. e. 8 ó. 55 p.
„ „ d. u. 6 6. 25 p.

*) P.-Ladánynál csatlakozik a gyorsvonathoz.

Felelős szerkesztő : Gáspár Inrre.
Kiadó : K utas! Imre.

Liebig
li ii s-k ivón a

Egyedül csalt altkor* valódi, 
ha minden f) s /?. nyomatban 
szelenczen aláírás lát-
kék szin- ü ö ható.

Értesítés.
Nagy elfoglaltságom lehe­

tetlenné tette e héten eluta­
zásomat s ennek következté­
ben egész héten jövő hétfőig 
a n. é. közönségnek rendel­
kezésére állok.

Tisztelettel
Di*. Deák

fogorvos.



VJ FÉRFI RUHA ÜZLET !
Van szerencsém értesíteni a n. é. közönséget, miszerint itt hely- 

ben ezegléd-utczán, a gyógyszertárral szemben, egy

igen jól berendezett
. a- «»■■** “*** “'■

v%

1

nyitottam. , i
Főtörekvésem oda irányul, a t. ez közönséget mjMnyos ar 

mellett előzékeny é. szolid szolgálat által legjobban ktelégttem. I
Becses pártfogásért esedezve maradok tisztelettel,

KLEIN MÓR.
Az «.let vezetésével RÖMER SIMON oral bl.t.....meg.

Mérték szerinti és váltó munka elvá laltatik.

Van szerencsém úgy a helybeli, mint a vidéki nagyérdemű közönséget ér­
tesíteni, hogy őszi és téli idényre raktáramat a legjobb anyagból készu

női, férfi és gyermek,

lifj posztó és Isibe
^“^EzEl^mint'eddig főtörekvésem oda irányúi and az igen tisztelt czipőt 
vevő közönségnek a legjobb minőségű árukat a legolcsóbb arban szolgálhatni, a 
nagyérdemű kőzömég további b. pártfogását kérve

Debreczenben a városház
épületben 

Telegdi K Lajos könyvkeres 
kedése mellett.

csizmához
szinte javítások gyorsun és pon- 

öltetnek.

Az arany
Megrendelések mérték után, ugy- 

tosan eazkö-

ÉN CSILLAG AN NA.
óriási hosszúságú Loreley hajammal, mely az általam 
feltalált haj iiöve-ztőkenöcs következteben 14 n» 
nepalatt 185 cmtr. husczuságot ért el és oly smm 
nőtt, hogy annak súlya miatt három fontot mar is k
ke letE zen "haj növesitö kenőcs a leghíresebb szik- 
férfiak és oivosi fakultások által elemeztetvén, nem- 
c-ak telj sen árMmatiannak, de a maga nemében ki­
tűnőnek is találtatott. Növeli ugyanis a hajak. nö­
vés! képessegét erősíti a haj alapot s a leghu- 
tosabb mód a haj megtartasara, valamint kopasz 
fej, ritkas bajusz és haj ellen is ke.unó hatásúnak 
bizonyult. Mély tisztelettel.

CSILLAG ANNA
Küldemények minden világrészbe, az összeg előle 

ges beküldése mellett, vagy utánvétellel eszközölte nek,
Csillag et comp, Budapest, Király- 

utcza 26. szám.
Kapható Debreczenben : Dr. Rothschnek V. Emil ur 

gyógyszertárában.
Ára köcsögönként 50 kr., és 2 frt b sznáiiti

.ázás már október 31-én.
tó még kevés készlet

1 |! fe?

utas'tá'sa' _ ____ _ **«' CSlUA<4 -JS

fBUDAPESTI tinPÖ’ÜíTTT

Főnyeremény bésapénatoen

[Nyújtsuk a szerencsinek jobbunkat!
500,000 márka
p ihS2"SS sä:Lése abt.au áll, hogy rövid var hu lefo.vá««. MA 

7 sorsolásban lOo.OOO sorsjegy közül 50, 00 n,ere 
menynek kell bizton történni ezek ko/ótt vaunak 
főnyeremények esetleges 500,000 r. marka illetőleg

885

bérbeadás.

1 nyerem, á m.
1 nyerem, á m.
2 nyerem, á ni. 
1 nyerem, á m.
1 nyerem, á m.
2 nyerem, á m.
1 nyerem, á m.
2 nyerem, á m. 
1 nyerem, á m. 
5 nyerem, á m.
3 nyerem, á m.

300,000]
200,000
100,000
90,000
80,000
70,000
60,000
60,000
30,000
20,000
15,000

26 nyerem á m.10000
56 nyerem, á m. 5000 

106 nyerem, á m. 3000 
253 nyerem, á m. 2000 
512 nyerem, á m. 10Í 0 
818 nyerem, á m. 500 | 

31720 nyerem, á m. 145 
16990 nyeremény 

á. m. 300, 200, 150, 124, 
100, 94, 67, 40 20.

Ezen nyereményekből az első osztályban 2000 
sorsoltatik ki 117,0(0 m. összegben. - Az 1. osz- 

I tályu főnyeremény 50,000 M. lesz s ^b-m
1 5) 000, 3-ban 70,000, 4-ben 60,000, az 5-ben 90,000 

a 6-ban 100,000 a 7-ben pedig azonban esetleg 
I 500 000 illetőleg 300,000, 200,000 »tb. markára 
1 emelkedik. A nyereményhuzások tervszerüleg hiva­

talosan vannak megállapítva. . ..
A legközelebbi első osztályú húzáshoz kerül
1 egész eredeti sorsjegy csak 3.60 ft. o. é
1 fél „ ,, „ 1-75 ft. o. é.1 161 ,» ” ” QO kr O é1 negyed u » 90 k .

I Mindennemű megbízások, a pénz beküldési
postautoni fizetés vagy az összeg utánvétele mellett
rögtön a leggondosabban teliesittetnek, mindenkiI az állam czimerével ellátott eredeti sorsjegyet tőlünk

I saját kezeibe kapja.
A megrendelésekhez a szükséges hivatalos 

I tervezetek ingyen mellékeltetnek, melyekből úgy a 
1 nyeremények beosztása az illető osztályokra, mint 

szintén az illető betétek is megláthatok és minden 
I húzás után érdekelt feleinknek felhívás nélkül meg- 
1 küldjük a hiro-alos búzás! lajstromot. Kívánatra a 
I hivatalos tervet előre megküldjük megtekintés vé- 
I gett hérmentve és készek vagyunk nem tetszés ese- 
I tében a sorsjegyet az összegnek visszafizetésé mel- 
1 lett húzás előtt visszavenni.
í a nveremények kifizetése tervszerűen pontosan

s az állam jótállása mellett történnek.
Csoportozatunk mindig a szerencse kegyeltje 

volt és érdekelt teleinknek gyakran a leg«uiByobb I nyereményeket fizettünk ki, többek kozott 2o0 000, 
I00.00O, 80.009 60.000, 40.000 stb. márkával.

1 Egy ily, a legszolidabb alapra fektetett vál­
lalatnál előreláthatólag mindenütt a legélénkebb 
részvétre lehet bizton számítani s kérjük enn.l- 
f„ova. hogy minden megr-r.delést teljesíthessünk, a 

I megrendeléseket mih.marabb, ue mmd.-nesetn: l.e.
október 31. előtt beküldeni.

KAUFMANN és SIMON
bank- és váltó-üzlete Hamburgban.

I u. i. Ezennel köszönetünket nyilvánítjuk az
eddig megaj ndékozott bizalomért, és kérjük eme 
újabb nagjezerü kilátású sorshúzásra becses fi-

I g>elmöket- A FENTEBBIEK.

A Debreczen ezub. kir. várus 
erdőségében lévő kaszálók október hó 
25 én azaz Vasárnap a városháza nagy 
tanácstermében reggeli 9 órakor tartandó 
árverésen nz 18 36-ik évre bérbeadatudk.

Török Gábor.
erdőtnester.

73. szám.
ÁRJEGYZÉKE

az „IS T V Á N “ gőzmalom
készítményeinek.

Saját raktárában.

Árak ausztriai értékben
Kötelezettség és engedmény nélkül 

készpénz fizetés mellett.
Zsákkal együtt.

100 kiló
AB. Asztali dara nagy és apró szemű 18.20 
C. Szinte „ középszerű . . 17 20

0. Király liszt.......................... 17.60
1- Lángliszt................................17—
2. Montliszt.....................................ip40
3. Zsemlyeliszt 1-ső rendű 15-40
4. „ 2-od „ l4 40
5 Fehér kenyérliszt 1-ső ren : 13.40
6. Szinte ‘ , 2-od , . 12.60
7. Közép kenyérliszt 1-ső „ . 11-80
6. Szinte , 2-od
83/4. Barna „ 1-ső
81/,. Szinte „ 2-od
9. Lábliszt.....................
10. Veres liszt ....
11. Finom korpa zsákkal. .

n „ . zsák nélkül. 3
12. Durva korpa zsákkal . . 3.

„ , zsák nélkül 3
Simán őrlött liszt zsákkal á 75. kg. 8

B , zsák nélkül 7.
Dara és liszt 25 ki. zacskókb. 100 U. 

zacskóval együtt 60 krral drágáb • 
Debreczen, 1885. október 11.

A zsákok sulytartalma, — teljsuly 
tisztasulynak véve :

A. B. C. 0—9 számig 25 és 85 kilo 
10 11. 12. ... 50 „
Sima liszt ... 75 ,

Kiállítási sorsjegyek kezelősége, Budapest Andrássy-út 43. 
ISors jegyek kaphatók e lap kiadóhivatalában.

Cs kir. kizárólag szabadalmazott

TEKE és T E K E -1. A B l> A <• ¥ A R 
KNILL KAROLY

Becs, IX Rossau Veres-oroszlán utcza Nr. 5- 7.
A!apittatott 1807.

Ajánlja kiváló saját és általa feltalált Mantmel-
leseket,

SS) r-i
u

, , , „pívfVnek kiváló jósága, tartóssága, mindennemű másnevezettel a legfinomabb angol kaucsukb , aJ. ár_ 45 forint, tekeasztalonként. Az én ki-
Mantinelleket messze telül melyek az elefántcsont labdákkal minden tekintetben egyen-
zárólag szabad, patént tekel!iMat., b * - árakban 60-62 mm. 5 frt; 63-66 mm. 6 frt;
67k-7a™m9e5g0 dlíaboníLélt Tekeasztalokröl képes árjegyzékek ingyen és bermentve.
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1885.

Bérleti hirdetés.
Bőr-kenőcs.

I-ső minőségű, bámula­
tos olcsó. Szállítja Popper 
Miksa, Becsben, országgyü- 
léstér (Beichsrathplacz.)

A külső baromvásártéren lévő kőpin- 
cze, továbbá az ugyan ott — a város ál­
tal, a lótenyésztés emelésére alakult tár­
sulat részére, italmérési joggal átadatott, 
s korláttal bekerített lóvásártéri helyiség 
és azon épült csárda, s illetve országos
vásárok idejében e helyeken az italmérés _ ------^
és ételadás joga az 1886-ik évi januári - rl 1 r iliíflf't1
1-től számítva 3 évre, folyó 1885-dik év CSaHOll alÜaS UliaU;. 

november hó 2-án d. e. 10 órakor a vá­
rosház nagytermében bérbe adatik; a 
feltételek a városi számvevői hivatalban 
megtekinthetők.

Debreczen, 1885. október 12-én.
A városi tanács.

Ki nem küzd és ki nem szenved 
a tuinagy

E végett mindenkinek nem ajánl­
ható eléggé egy nagy sikerű természe­
tes eszköz. Egyszeri csekély költség. 
Kérdezősködések német nyelven mté- 
sendők. Lőbau (Szászország.)

Pfeiffer Henrik.

Debreczen, 1885. nyomatott KUTAST IHRE könyvnyomdájába».

1885. XVII. évfoh
Előfizetési arak : 

Helyben és postán küldve. 
Egy évre .... 10 frt—kr. 
F41 évre .... 5 ,, — „
Hegyed évre 1 ,, 50 *

Egyes szám «5 kr.
A lep szellemi részét illető unla­
den közlemény Vecsey
ti* földszint, a «»erkesatonégbe 

bérmentve küld#—d°-

Előfizethetni helyben 
TR« F.QD1 K. LAJOS és ifj. 
OSÁTii V KAROLY könyv- 
kersakedéeében éü a kiadóhiva­
talban KUTAS1 IMKB könyv- 
eyomdájiban s a poetahl^atalok

A k amar ill
(r. 6-) >A t ö r t é u e 

beszéljen. Azt mondottuk, 
1848-iki időket élünk. Prób 
szakot ósszebasoüütani. A 
és a minisztérium háta mö 
Horváth Mihály >M a 
függetlenségi bar 
t é ti e t e< czimü jeles müv 
és a minisztérium háta móg 
udvari pártot alkottak, mel 
kott abszolutizmus és bűre 
herei jobbára, sőt, mint h 
dein, orosz követ is tagja 
udvari párt, melynek létezé 
számos világos tény kétsége 
lyet a közönség »kamari 
vezett el, lön ezentúl fö s 
helye a reakczioitárius dy 
káuak.

Ugyan működik e e 
rilla ma is ? Lehet, hogy i 
tényei legalább hasonlítana 
szágot most rémitö tóuyekhj 
előidézésében nagyrésze van 
kodó kormánynak, a melyne 
grammja hatalmon m 
melyet — érdekeinek érzet 
képzelhető eszközzel tárnoga1 
mány által megteremtett s 
hazafiassággal és erkölcsta 
hivatalos Magyaro

»Az alkotmányos ko 
— Írja Horváth Mihály 
az századok óta létezett s 
a nemzet életével, egyenese 
madhatván, a kormány 
megsemmisítését tűzte ki lei 
jául az udvari reakezió. A 
a kereskedelmi ügyek, az 
forrásai, lévén azon kormát 
az udvar, alkotmányunk és 
lenére, elébb a bécsi minis 
alatt kezeltetett: most is 
ellen intézte támadásait, 
hogy a nemzet fegyvererej 
mei s kereskedelme ezután 
misztérium intéző befolyása

Nos, nem talál a ké 
mi is nyertünk, de az nem 
sunkra, mert pénzügyink 
rvmlást s a közösügy virágj 
triát. Hadügyüuk tulajdo 
kereskedelmi tekintetben 
gyarmatává sülyedtünk! 
kék alatt meghajló kormán 
vezérlék sorsunkat, hogy in 
miben sem különböznek A 
nyéltől s autonómiánkat, 
igazgatási, egyházi vagy 
mia, e kormányok fondorla 
tében feladtuk végképen é 
magunk.

Ebben az egyb 
eltér a két korszak kepe 
a koszorús történetíró — 
czió pártja nem tiikolhatá 
e czélnak csak valamennyi 
tése nagy nehézsége 
A nemzetről eleve is feite 
űenre is kész inkább, min 
magát ismét meglosztatui 
szerzett törvényes lüggetle 
niszterek személyében, ki 
legbuzgóbb vezérei, jogain 
voltak, egyáltaljaban nem

Ebben tér el az uj, 
régitől, még pedig lény 
ledtünk, de nem tanultán 
feledett és — tanult. E 
lepezét, ármányt alkalmaz 
van érve Magyarországon 
minek elébe akkor a reá 
gördített. Egy Kossuth 
az akkori Deák Ferencz, 
és Szemere minisztérium 
Aolua fel e u.r zet fü

i


